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de l’école primaire Ferdinand Buisson 

Présents : 
Directrice : Mme Jocelyne Girard
Enseignants : M. Laurent Viaud, Mmes Caroline Pinkham, Marion Lecygne, Patricia Cahu, Karine Rigommier,          
Carole Poulizac, Louiza Haddad, Marie Ingold, Barbara Gauche, Sandrine Dubois, Laetitia Beis-Fougère, Léonore Ferreira, Laetitia Hallet
Représentants de la mairie : Mme Bérengère Le Vavasseur (Adjointe au maire), 
Parents délégués CAAPE : Mmes Elodie Poirier, Carole Lasseur, Virginie Bouafa-Guyard, Sandrine Godemer, Maria Voinot-Garcia, Anne Tilatti, Coralie Marchal, Anne Abou Mrad
Parents délégués FCPE : Mmes Sandrine Tusseau, Nadia Kliti, Claire Lopez, Lydie Blasque, Nathalie Nait Mouloud.
Excusés : Mme Charton, IEN – Mmes Dugimont, Lévi et Orluc, enseignantes

1 - Cadre institutionnel
Les effectifs prévisionnels pour la rentrée 2020
Il n’y aura plus de Grande Section à la prochaine rentrée.
Effectifs Prévisionnels : CP 79, CE1 56, CE2 65, CM1 53, CM2 48
Structure prévisionnelle : 3 classes de CP; 2 classes CE1; 1 classe de CE1/CE2 ; 2 classes de CE2 
2 classes de CM1; 1 classe de CM2; 1 classe de CP/CM2
Soit un total de 12 classes pour 301 élèves au total. Moyenne par classe de 25,1 élèves.

Départ de Mmes PINKHAM, GAUCHE, ORLUC et FERREIRA
Arrivée de Mme HUON qui vient de Paul Bert.

Mme GIRARD passe en demi-décharge. Elle travaillera 2 jours pour gérer la Direction de l’école et 2 jours pour assurer les cours en classe de CE2.

LSU (Livret Scolaire Unique)
En conséquence de la période de confinement et de déconfinement progressif, le livret du 2ème semestre sera documenté très succinctement et de façon identique à toutes les écoles. Il n’y aura pas d’évaluation. Il n’y aura que 3 compétences qui seront validé : EMC, Enseignement artistique et Education physique et sportive.

La directrice constate encore que trop peu de parents se sont connectés au site pour consulter le LSU de leur enfant.
C’est le seul outil de suivi des acquis des enfants. Il n’y a plus de diffusion papier.

Elections des représentants de parents d’élèves
Le conseil d’école a voté à l’unanimité que les élections des représentants de parents d’élèves pour la prochaine rentrée se passent exclusivement par un vote par correspondance.

2 – Vie de l’école
Dû à l’épidémie de Coronavirus, et au confinement national mis en place, l’école a fermé ses portes le 16 mars 2020.
Durant la période de confinement, seuls les enfants de soignants ont poursuivi les cours avec une organisation mise en place spécifiquement pour eux.

Suite au déconfinement, la réouverture de l’école a eu lieu le 11 mai 2020 en prenant en compte un protocole sanitaire de 54 pages assez contraignant (4 m2 par élève, 15 élèves maximum par classe, lavage des mains régulièrement, distance d’un mètre entre élèves et enseignants ou animateurs, usage de gel hydro-alcoolique, pas de prêt de matériel entre élèves ...). Cette réouverture a été prévue prioritairement pour les classes de Grande Section, CP et CM2 plus les groupes d’enfants des personnels indispensables à la gestion de la crise et à l’accueil des élèves dans les écoles (personnel soignant, enseignants, animateurs...) Les cours ont été assurés 2 fois par semaine avec un relai d’enseignants en demi-journée ou en journée entière pour le groupe d’élèves prioritaires.

A partir du 25 mai 2020, les cours sont assurés 1 ou 2 jours par semaine avec les classes de 15 élèves maximum. Les classes de CE1 et CE2 n’ont eu qu’un jour par semaine.

A partir du 2 juin 2020, une journée 2S2C (Sport, Santé, Culture et Citoyenneté) a été mise en place en partenariat avec l’Education Nationale et la Mairie en plus des journées de cours, ce qui a permis de proposer 2 jours à l’école à tous les élèves.

Il y a eu 62 % de retours d’enfants à l’école. Puis ensuite chaque jour entre 2 à 10 demandes de retour à l’école de la part des familles. Mais certains groupes étaient déjà complets.

A partir du 22 juin 2020, l’école a été obligatoire pour tous les élèves. Le protocole sanitaire a été assoupli (il n’y a plus 4 m2 par élève mais 1 mètre latéralement entre élèves tout en gardant les gestes barrière).

Lundi 22 juin 2020 : 87 % des élèves sont revenus à l’école ; Mardi 23 juin 2020 : 88,5 % des élèves étaient présents ; Jeudi 25 juin 2020 : 88 % (baisse due à l’anticipation des départs en congés des familles).
Mme DUGIMONT n’a pas repris les cours. Ils sont remplacés par une journée 2S2C.

Classe externée CM1
La classe externée ayant été annulée du fait du confinement. Le séjour est reporté du dimanche 11 octobre 2020 au vendredi 16 octobre 2020 pour 6 jours sous réserve qu’il n’y ait pas de nouvelles mesures sanitaires.

Coopérative scolaire
N’ayant pas pu faire un 2ème appel de fonds, le montant de la coopérative s’élève à 453 euros.
Toutes les factures ont été réglées. 

Travaux
Au dernier conseil, il a été présenté le plan d’aménagement de la cour de l’école. Il a été évoqué la réalisation d’une cour végétalisée type « Oasis ». C’est toujours en cours d’étude. Les travaux devraient démarrer fin 2020.

Restauration scolaire
Le contrat de restauration ELIOR devait s’achever le 16 juillet 2020. Du fait de la crise sanitaire, la phase de négociation n’a pu être menée. Le contrat continuera jusqu’à fin décembre 2020. La phase de négociation a pu être relancée et est en cours.

QUESTIONS DES PARENTS
Les parents d’élèves remercient vivement les enseignants pour le travail accompli à distance pendant toute la phase de confinement. Ils ont soutenu les enfants et les parents durant cette période en gardant un contact constant.

Quelle organisation pour la rentrée de septembre ? (FCPE)
N’ayant aucune information quant à la rentrée prochaine de la part de l’Education Nationale et ne présageant pas de l’avenir, la rentrée devrait se faire normalement. La direction maintiendra du mieux possible les mesures sanitaires nécessaires.

Restauration scolaire : possibilité de repas chauds (FCPE)
La question a été posée avant le 22 juin 2020, date de retour obligatoire à l’école des enfants. Les repas sont de nouveau servis chauds depuis le 22 juin 2020.

Fonctionnement des centres de loisirs de l’été (FCPE)
Les inscriptions sont terminées. A l’heure actuelle toutes les demandes ont été honorées. Il n’y a pas de famille en liste d’attente.

Report du spectacle des CM1 (CAAPE)
Le spectacle des CM1 ayant été annulé, il n’y aura pas de report possible car il n’y aura plus le même intervenant l’année prochaine.

Y-a-t-il eu des cas déclarés de COVID 19 à l’école (FCPE)
Les enseignants ont passés des tests qui se sont révélés négatifs.
Depuis la reprise, deux enfants ont eu de la fièvre. Les parents sont venus chercher les enfants et ont procédé à des tests. Aucun cas n’a été détecté.


La séance est levée à 19 h 30.

Secrétaire de séance
Nathalie Nait Mouloud (FCPE)
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