
3ème Conseil d’école : Compte rendu
 ECOLE PRIMAIRE FERDINAND BUISSON – LE 04/06/2019
Présents : 
Pour l’école : Mme Girard (Directrice), M Laurent Viaud, Mmes Caroline Pinkham, Nathalie Richard, Marion Lecygne, Patricia Cahu, Karine Rigommier, Sophie Coucaud, Vanina Sanna, Marie Ingold, Carole Poulizac, Louiza Haddad, Sandrine Dubois, Laetitia Beis-Fougère, Laetitia Hallet 
Pour la Mairie : Mme Levavasseur
Pour la CAAPE : Mme Lasseur, Mme Poirier, Mme Ceril, Mme Bouhafa-Guyard, Mme Carrel, Mme Duda, Mme Bourguelat, Mme Saguez
Pour la FCPE : Mme Nait Mouloud, Mme Tusseau, M. Perreau, Mme Sarhaoui
Excusés : Mme Natacha Charton, IEN 
1. Cadre institutionnel :
Effectifs prévisionnels pour la rentrée 2019 : à ce jour 322 élèves
GS  24
 
CP 59 

CE1 66 
CE2 57
CM1  51 
CM2 65 
Perte de 30 élèves dont une 20aine de déménagements (hors de Chaville) – 8 départs à Saint Thomas – 1 départ école privée autre – 1 classe spéciale
Fermeture possible d’une voire 2 classes – l’inspectrice va faire tout ce qu’elle peut pour qu’il n’y ait qu’une classe fermée car l’an prochain il faudrait réouvrir une classe (au regard du nombre d’élèves en moyenne section prévu à la prochaine rentrée)
Maintien temporaire de la décharge de Mme Girard pour 1 an (malgré 12 classes)
Structure prévisionnelle
1 x GS 
2 x CP 
3x CE1 
2x CE2
2x CM1
 2x CM2  1xCP/CM2
Départs et arrivées d’enseignants
Départ de Mmes Nathalie Richard, Sophie Coucaud, Vanina Sanna et Clémentine Kacimi
Livrets scolaires
Mme Girard ne sait plus accéder au nombre de parents qui se sont connectés pour télécharger les livrets scolaires ni au logiciel permettant de rééditer les codes d’accès pour les parents ayant perdu leur accès.
Les livrets de l’année seront consultables en ligne à partir du 24 juin.
2. Vie de l’école :
EPS
Session Glisse : trottinette, roller ou skate laissé au choix des élèves (dans la cour avec parcours, application de règles simples…)
CP : rencontre sportive – olympiade 28/06 – les parents sont conviés pour encourager
CE1 : Glisse
CE1-CM1 : Vélo
CE2 : Foot (filles et garçons séparés) 
CM1 : Vélo puis handball – tournoi de tous les CM1 de Chaville – le 21/06
CM2 : Glisse puis volley (préparation tournoi) en 2ème partie après glisse

Musique :
Les CM1 ont laissé leur créneau au CE1 et au CP – créneau musique vendredi après-midi avec Mme Allayrangue. Jeu de rythme, apprentissage de chants, apprendre à réagir aux gestes du chef de cœur, apprendre à poser la voix.

Les animations, spectacles et sorties scolaires 
GS : Spectacle à l’Atrium sur le thème de l’environnement.
Ferme de Gally – étude des abeilles
Naissance des poussins  - cela a fait l’objet d’un partage sur plusieurs classes
CP : Sortie à Gally (en même temps que les GS) Fabrication du pain– 25/06 (2 autres classes de CP) - jardinage
CE1 : 25/06 – ferme de Grignon – visite ferme – atelier sur l’équilibre alimentaire – fabrication du beurre – dégustation de produits laitiers
Spectacle sous forme de comédie musicale sur le thème de Paris (18/04) – les CE1 ont écrit dans le cadre du projet d’école les scénettes entre les chants.
Spectacle filmé par le grand père d’un enfant. Chaque enfant a reçu 1 x DVD.
Mme Allayrangue continue l’année prochaine avec les CM1.
CE2 : semaine du développement durable (vendredi 14/06) – avec pique-nique – 28/06 : sortie à France Miniature – visite du parc le matin + attractions l’après-midi – 27/06 : permis piéton
CM1 : Sortie vélo le 03/06 – 17 km (avec les CE1/CM1 de Mme Haddad) – merci aux parents accompagnateurs – quelques petites chutes à petite vitesse. Du 11/06 – 15/06  Classe découverte –  3 visites : 2 châteaux + un village troglodyte (équitation / sculpture / cinéma) Départ / retour devant l’école – Départ 06h30 – retour 18h30
CM2 : Visite du collège Jean Moulin (16/04) Accueil par Mme Bailly (CPE) – visite par petits groupes du collège avec les anciens élèves de Ferdinand Buisson – Repas à la cantine – accueil dans 2 classes avec un prof principal qui a expliqué la journée type
Les 3 CM2 sont allés à Giverny le 21/05 – visite des jardins, de la maison et du musée des impressionnistes (Aubertin / Monnet)
Le 21/06 : intervention de l’infirmière scolaire sur le thème de la puberté
Le 28/06 : interclasse Volley – stade Marcel Bec  (avec Pique-Nique)
le 1er Juillet : intervention de M. Levai – conducteur de train, il parle de tous les dangers liés aux voies ferrées.

Les évènements de fin d’année à destination des parents
GS : 28/05 – spectacle à l’Atrium
CP : Olympiades le 28/06
CE1 : théâtre le 24/06
CE2 : chorale le 21/06
CM1 et CE1/CM1 : rencontre autour de la classe externée – le 27 juin
CM2 : CM2a -Théâtre, CM2b – chorale – le 2 juillet, CE2/CM2 – théâtre le 01/07
Bilan de l’année 1 du projet d’école
Premier axe : lecture / vocabulaire – 
Toutes les classes ont travaillé sur cet axe avec un accent sur le vocabulaire. Lecture renforcée (aide personnalisée concentrée sur la lecture)
Axe 2 : production d’écrit. 
Certains niveaux ont mis en place un travail d’écriture. D’autres n’ont pas démarré. Interrogation sur la suite à donner à cet axe.
Fiche action sur la correspondance scolaire non abordée.
Axe 3 : éducation morale et civique – 
CP : respect et coopération au cours de l’EPS
CE1 : sensibilisation au handicap
CE2 : rédaction de fiche pédagogique (mêler de l’EPS avec l’EMC)
CM1 : apprendre à respecter les règles d’arbitrage – sensibilisation handicap
CM2 : thème abordé – harcèlement – handicap : roman Louis Braille

Axe 4 : axe culturel
GS/CP : sculpture et peinture (portrait GS et certains peintres CP)
CE1 : théâtre
CE2 : projet danse – coût trop élevé (3 séances improvisées)
CM1 : Musique
CM2 : cinéma (3 films vus avec intervention de M. Aldessa) – reste à développer

Coopérative scolaire
Solde : 1691.45 € (reste une classe à rentrer dans les comptes). Les sorties n’ont pas toutes encore été réglées.
Cela risque d’être un peu juste cette année. 
Merci aux parents pour les dons. Mais il y a eu moins de dons cette année.
Le deuxième appel aurait dû être fait plus tôt pour être plus efficace.
Les parents rappellent aussi qu’une kermesse est un bon moyen de faire rentrer de l’argent à l’école 


3. Questions à la mairie :
Travaux :
Toilettes : portes manquantes – doit être fait courant juin. (les portes sont tombées depuis janvier !). Les serrures doivent être vérifiées en même temps.
Point sur les travaux d’agrandissement : Le maitre d’œuvre a été choisi semaine dernière. Un panneau d’information va être affiché courant juin. 
Les préaux ont besoin d’être vérifiés urgemment (une plaque risque de tomber coté cour des petits et des petits morceaux du toit sont tombés dans la cour des grands en début de semaine)
Devenir des classes externées : les classes externées vont continuer comme pour cette année (encore au moins 1 an). Le marché pourrait être renouvelé une fois.
Bonne nouvelle : 4 nouvelles classes seront équipées d’un TNI pour la rentrée prochaine. (il restera donc 2 classes à équiper - plus le premier TNI (celui de la classe de Mme Ingold) à remplacer.
Entrée au collège : les dossiers du collège ne sont toujours pas arrivés – ils seront distribués sans délai dès réception.
4. Questions des parents :
Gestion de la violence à l’école (CAAPE)
Gestion des conflits – Mme Ingold a pris la parole (au nom des enseignants) pour expliquer comment la violence et les conflits étaient traités à l’école : 
Apporter les premiers soins aux enfants – écoute et protection des victimes – écoute de chaque partie – communication non violente - rappel des règles de civisme. Si conséquence grave – un mot est écrit pour les parents (des 2 parties). Action d’équipe (communication avec le périscolaire pour observer ensemble et ainsi avoir de la continuité dans l’observation).
Formation : travail de prévention qui est mené dans toutes les classes. Gestion des émotions – le harcèlement a été abordé. Les débats peuvent être organisés au sein de la classe pour aborder des choses qui se sont passées.
Formation des enseignants : intervention de la conseillère pédagogique (méthode Pikas) – ne pas culpabiliser un enfant harceleur – l’amener à une préoccupation partagée. 
Les enfants peuvent être éloignés (changement de service de cantine, changement de cour…) quand cela est nécessaire.
En temps qu’adulte, on doit montrer l’exemple. Les parents ne doivent pas encourager la violence.
L’équipe enseignante gère tous les jours des conflits. Ils sont 3 à surveiller (un chez les petits, un chez les grands, et un au niveau des toilettes) la cour mais cela ne suffit pas pour voir tout ce qui se passe.
Les parents ont exprimé qu’il faudrait ramener un peu de fluidité dans la communication entre l’école et la maison (certains enfants ne s’expriment pas et peuvent s’enfermer ; ceux qui s’expriment, les parents n’ont que leur version des faits). Les enseignants ne mettent pas systématiquement un mot aux parents (pour éviter de s’entendre dire que leur enfant n’a rien fait et que c’est l’autre) et les parents n’osent pas forcément mettre un mot à l’enseignant quand un problème est exprimé par l’enfant (se demandant si cela est vraiment nécessaire). 
Il serait souhaitable que la communication se fluidifie (dans les 2 sens) afin de pouvoir améliorer la situation qui semble s’être détériorée.
Les enseignants rappellent que le cahier de liaison permet d’échanger avec l’enseignant mais aussi avec le référent du périscolaire (M. Barbance). Certains enseignants sont même disposés à échanger avec les parents par voie téléphonique (sur rendez-vous) si cela s’avère la seule solution, les autres sont disponibles pour recevoir les parents sur rendez-vous avant le début des cours ou à la fin de la journée.
Surveillance et nettoyage des toilettes (CAAPE)
Les toilettes sont nettoyées 4 fois par jour. 
La surveillance : il y a 3 enseignants dans la cour (1 surveille la petite cour, 1 surveille la cour des grands, 1 surveille les toilettes)
Problème d’éducation des enfants : papier au sol, peau de banane dans les toilettes, les enfants montent sur les toilettes…
Quand un enfant se comporte mal, il est réprimandé.

Sécurisation du passage piétons provisoire (FCPE) – M Potier avait proposé de mettre quelqu’un de la police municipale, selon les disponibilités. Passage piéton temporaire. 
La question sera posée à Jean-Marc Barbancé – répartir les personnes qui font traverser sur les 2 passages piétons. Il est rappelé que cette activité est sur la base du volontariat.
La séance est levée à 20h08.

Secrétaires de séance

Mme Saguez / Mme Lasseur (CAAPE)
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